

300多家企业参展 总面积50000平方米

# 消费电子盛宴今日“掀盖头”

中国国际消费电子博览会在青开幕 海尔领衔青岛力量

本报5月16日讯 中国国际消费电子博览会5月17日在青岛开幕,本届电博会、软博会以“智汇融生 数聚未来”为主题。将有国内、外300多家企业参展,展览总面积50000平方米。

本届展会将按照专业化、高端化、国际化的办展组展理念,结合当今消费电子行业发展趋势与青岛本土特色,设立了“芯屏智控”“虚拟视听”“AI应用”“工赋青岛”四个主题展区。

一号馆的主题是“芯屏智控展”。该展区以“智能家庭—智慧生活”为主线,集中展示全球智慧家居、生活、娱乐等多领域产业化、市场化成果和“黑科技产品”。除海尔、海信、澳柯玛等3家青岛本土的行业领军企业参展外,一号馆还汇聚了华为、三星、索尼、任天堂、京东方

等全球家电行业的领袖级企业和大疆、雷神等“独角兽”新锐企业。

二号馆的主题是“虚拟视听展”,包括虚拟现实、新型显示和集成电路等3部分内容。东方影都、歌尔、爱奇艺等行业知名企业,以及青岛市虚拟现实产业园的企业将通过VR等互动式参展模式,向参观者展示当今消费电子行业创新发展趋势和最新数字技术研发成果,如:歌尔依托领先算法研发、可实现精准体感的VR动感座椅等黑科技产品。

三号馆和四号馆的主题是“AI应用”。主要包括智能制造、软件与信息技术应用、人工智能等3个展区。在当今“消费驱动生产”成为产业发展趋势的大背景下,华硕、越疆、金蝶、创新奇智、以

萨等家电配套行业的头部企业将在展示面向B端用户研发的人工智能设备。此外,青岛人工智能产业园的企业也将在4号馆集中亮相。

五号馆的主题是“工赋青岛展”,将多维度、立体化展示青岛在软件信息服务、工业互联网、智能制造等重点领域的发展成果,为制造业数字化转型升级提供前瞻经验和标杆典范。

博览会期间将组织1场企业领袖高峰论坛、7场高规格平行论坛及多场配套活动,无论是论坛的专业化程度,还是嘉宾阵容的影响力,在青岛市同类论坛中都创下历史之最。

本届博览会紧扣创新创业、消费提振、经贸合作、招商引资等多个主题,精心安排了一系列精彩纷呈的配套活

动。“Leader创新奖”评选是中国国际消费电子博览会的“保留节目”,已成功举办了9届。

本届评选活动将依托国家高端智能化家用电器创新中心,面向全球征集消费电子领域创新产品和设计方案,展会期间将举办颁奖典礼。为支持家电领域创业创新,还将启动第七届全球物联网黑科技大赛。

配合“亿惠青岛消费年”活动,展会期间将组织家电促消费活动,为消费者提供家电选购、送货、售后等一条龙本地化服务。为使广大市民朋友逛展、购物两不误,三号馆特设家电促消费专区,届时会有专业人员为消费者提供家电购买、维护等方面的咨询。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李沛)

## 矗立起全球瞩目的智能制造新“灯塔”

青岛啤酒智慧产业园举行120万千升啤酒扩建项目竣工仪式

本报5月16日讯 5月16日,青岛啤酒在青岛啤酒智慧产业园举行120万千升啤酒扩建项目竣工仪式暨25万吨高端麦芽原料基地扩建项目开工仪式。百廿青啤谋新谋实标志性项目,加码高端麦芽原料生产布局,升级麦香特色夯实质量根基,助力全球全产业链规模最大智慧产业园实现规模体量、发展质量双突破。

走进花园式布局的青岛啤酒智慧产业园,这是全球唯一一家涵盖麦芽生产、啤酒制造、智慧物流、酒吧体验、工业旅游等全产业链的集群化、智能化、花园式

的产业园区,青岛啤酒再次矗立起全球瞩目的智能制造新“灯塔”。

聚力提升产业链供应链现代化水平,青岛啤酒强化链主担当,深化数字化转型,打造智慧产业园这一“智造高地”。搭建数字化系统,原来分散在糖化、发酵、过滤各工段上的酿造操作工人依托数据集成实现一键酿造;升级智能化装备,在码垛机器人、无人验酒机等协同下,包装工人一改“站桩式”传统工作模式,完成“移动式”巡检的变革;在新建的大型无人立体库,数据驱动成垛产品高效精准发运。此外,光伏发电、轻量瓶应

用、减塑降碳等绿色制造创新实践也在系统深化。

当天,青岛啤酒在青岛啤酒智慧产业园启动了25万吨高端麦芽原料基地的扩建开工建设。此次扩建项目对于青岛啤酒进一步突出麦香特色、夯实质量基础、塑造魅力感知质量、提高产品的差异化竞争优势具有重要战略意义。

伴随着一批大项目、好项目的扎实落地,不仅为中国啤酒之都青岛在全球彰显特色贡献新力量,也将为加力提速工业经济发展注入新动能。

(观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞)

## “帆船之都”再度牵手克利伯

亮相未来两个赛季 双方进入20年合作周期

本报5月16日讯 16日,“帆船之都·青岛”再度与克利伯环球帆船赛续约,在未来两个赛季里继续以主办港和赛队合作伙伴身份亮相赛事。青岛市体育局与克利伯风险投资公司签署了未来两季赛事的合作协议。同日,新赛季克利伯环球帆船赛“青岛号”大使船员选拔活动圆满结束。

此次签约,标志着双方续写精诚合作步入新周期、新征程。2005年至今,双方携手奋进达八届18年。“青岛号”大帆船环球航行、劈波斩浪、追逐梦想,向全世界展示了青岛“活力海洋之都、精彩宜人之城”的精彩魅力。

克利伯风险投资公司总经理(执行董事)劳拉·埃尔斯(Laura Ayres)接受采访说道:“此次签约将双方合作延续至克利伯2025—2026赛季,这也标志着双方合作进入了历史性的连续十个赛季、20年合作周期。青岛将继续稳固其赛事历史中合作时间最为长久的合作伙伴关系,未来继续利用赛事全球平台,深化‘帆船之都’品牌建设,最大化地做好城市品牌宣传推介。”“我们刚刚完成了新赛季‘青岛号’大使船员的选拔工作,将会有九人成功入选成为远洋航海选手,代表‘帆船之都’青岛参加克利伯环球帆船赛。”

青岛与克利伯环球帆船赛合作的一项重要贡献就是大使船员项目,该项目已经成功培育出了70余名中国航海选手,这其中已经有很多人都成为了职业帆船选手或是在帆船运动行业从事相关专业的工作。第一位参加克利伯环球帆船赛的中国选手就是2005—2006赛季中“青岛号”上的郭川,后来郭船长在2013年再创纪录成为了世界上第一个完成不间断、无补给环球航海的中国人。在克利伯2013—2014环球帆船赛中,“青岛号”大使船员宋坤成功完成了整个赛季比赛并以此成为了世界上第一个完成环球航海的中國女性。

青岛是克利伯环球帆船赛合作周期最为长久的赛事伙伴,双方牵手合作始于2005年。2023—2024克利伯环球帆船赛船队将于2024年3月抵达中国青岛,在青岛站休憩调整后开启横跨北太平洋赛段。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

## 筹备顺利 这两场“上合盛会”值得期待

上海合作组织产业链供应链论坛暨2023上海合作组织国际投资贸易博览会将于6月15日在青岛开幕

经批准,上海合作组织产业链供应链论坛暨2023上海合作组织国际投资贸易博览会将于6月15日在青岛开幕。记者从活动组委会获悉,目前,各项筹备工作进展顺利。

### 共促产业链供应链合作

作为落实撒马尔罕峰会精神的具体举措,上海合作组织产业链供应链论坛将于6月15日至16日在青岛·上合之珠国际博览中心举办,论坛以“协同共赢 链通区域合作新未来”为主题,将是自疫情以来,上合组织框架下规格最高、规模最大的线下经贸论坛。

“目前,论坛相关嘉宾邀约工作正在有序推进中。届时,国家部委、山东省政府、各省商务部门、地方政府代表,以及上合组织国家政要、驻华使节、地方领导、企业家、商协会代表等重量级嘉宾将齐聚上合示范区。”上合示范区党工委委员、管委会副主任张栋介绍说,本次论坛将通过主题报告、圆桌论坛、产业对接洽谈等多种形式,围绕工业互联网、数字城市与智慧生态、能源等多个领域的产业链供应链合作,进行广泛且深入的探讨磋商,通过搭建务实合作新平台来维护上合组织国家间的产业链供应链合作,

推动构筑安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的上合组织国家产业链供应链体系。

### 已有600余家机构、企业报名参展

6月15日至18日,为期4天的2023上海合作组织国际投资贸易博览会将同期在青岛·上合之珠国际博览中心举办,2023上合博览会以“相聚上合、美好生活”为主题,是上合组织成立22年来,本组织框架下规模最大、层次最高的综合性展会。

“本届上合博览会招商情况超出预期,越来越多的上合组织国家驻华使馆、商协会、企业以及国内的大型企业希望通过上合示范区搭建的平台寻找合作机会。”上合示范区管委会产业发展一部副部长修朝魁说,目前已有600余家国内外机构和企业报名参展。其中,吉尔吉斯共和国经济和商务部驻中华人民共和国商务代表处、巴基斯坦工商会、乌兹别克斯坦工商会、埃及驻华大使馆商务处、中印交流中心、俄罗斯阿伯朗—杜尔索红酒、中白工业园等17个国家的80余家国际机构和企业确认参展;来自北京、上海、广东、福建、山西等十余个省市的

120余家中方企业确认参展,包括中国物流集团、厦门象屿集团、奇瑞、伊利集团、阿里巴巴国际站、华大基因、奇安信集团、利群集团、海尔集团、海信集团、澳柯玛集团等知名企业。

据悉,本届上合博览会将重点展示上合组织国家优质产业、特色贸易产品、商旅风情、与我国经贸合作成果,以及我国在新能源、智慧农业、跨境电商、生物科技、智能家居、健康生活等领域的优质产品和解决方案。展会期间,还将举办上合组织国家专场推介洽谈会,乌兹别克斯坦、土耳其、尼泊尔等上合组织国家商务代表将介绍各国经贸投资情况,为企业搭建贸易洽谈与投资推介的服务平台。

“我们制定了周密的工作排期,划分15个工作组,有序推进上海合作组织产业链供应链论坛暨2023上海合作组织国际投资贸易博览会的各项筹备工作,目前,各环节进展顺利。”张栋表示,上合示范区将发挥策源优势,集聚多方资源优势,紧抓关键环节,聚焦上合组织国家间产业链供应链协同和地方经贸往来,着力搭建“双招双引”和贸易合作的交流平台,力争办出一届精彩纷呈、独具特色的盛会。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 李颖慧